

# ПРАВДА ВОСТОКА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
ОРГАН ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА, ТАШКЕНТСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КОМУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ (большевиков) УЗБЕКИСТАНА и ВЕРХОВНОГО СОВЕТА УЗБЕКСКОЙ ССР.

31 ДЕКАБРЯ 1943 г. № 267 (6355).  
ПЯТНИЦА. Цена 20 коп.

## Магнитогорск, Магнитогорский металлургический комбинат, товарищам Дымшицу, Ноглеву, Гуревич, Фокину, Осмеру, Петруша

Горячо приветствую и поздравляю строителей и металлургов магнитогорцев с большой производственной победой.

В трудных военных условиях магнитогорцы в небывало короткий срок построили и ввели в действие крупнейшую доменную печь.

Родина и наша славная Красная Армия никогда не забудут самоотверженной работы магнитогорцев в деле непрерывного наращивания производственных мощностей и снабжения военной промышленности металлом.

Выражаю твердую уверенность, что вы и впредь своим героическим трудом, напряжением всех сил обеспечите дальнейший подъем производства металла для окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Желаю вам, товарищи магнитогорцы, дальнейших успехов в вашей работе.

И. Сталин.

## Москва, Кремль

### Председателю Государственного Комитета Обороны товарищу Иосифу Виссарионовичу СТАЛИНУ

ОТ РАБОЧИХ, ИНЖЕНЕРНО-ТЕХНИЧЕСКИХ РАБОТНИКОВ И СЛУЖАЩИХ ЕНАКЬЕВСКОГО МЕТАЛЛУРГИЧЕСКОГО ЗАВОДА

Дорогой Иосиф Виссарионович!

В исторические дни, когда наша доблестная Красная Армия, домая упорное сопротивление врага, доблестно продвигается на запад и освобождает нашу землю от фашистской нечисти, все наши мысли и взоры обращены к Вам — нашему отцу, учителю и полководцу.

22 месяца немецкие оккупанты хозяйничали в нашем Донбассе. Они сожгли наши города, взорвали заводы, затопили шахты. Смерть и голод принесли с собой немецкие вандалы каждому городу, каждому рабочему поселку. Огромные разрушения нанесли они и нашему заводу.

Четыре месяца тому назад доблестные войска Красной Армии отвоевали землю всеославленной котекарки — Донбасс от фашистской нечисти. На нашей улице наступил праздник! Началась созидательная работа.

Нам поручено восстановить Енакиевский металлургический завод. Дружно, товарищески взялся за работу наш коллектив. Домашники, сталевары, прокатчики оказали прекрасными строителями и монтажниками.

Люди работали, не считаясь ни с какими трудностями, по-фронтовому. Глубоко запали Ваши, товарищ Сталин, слова, сказанные в докладе о 26-й годовщине Октября, о необходимости полностью и в короткий срок ликвидировать последствия хозяйничания немцев в районах, освобожденных от немецких оккупантов.

Уже теперь полным ходом развернулась работа по восстановлению хозяйства и культуры в освобожденных от врага районах.

Но это только начало. Нам необходимо полностью ликвидировать последствия хозяйничания немцев в районах, освобожденных от немецких оккупантов. Это большая общенародная задача.

Сегодня мы с радостью сообщаем Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, что наш упорный труд дал свои положительные результаты: приступил в строй первый доменный печь, восстанавливаемый Донбассом. Мы дали родине первые тонны доменного чугуна на Енакиевском металлургическом заводе.

Вслед за доменными печами начнут работать бессемер, блюминг, прокатные станы.

Мы пускаем только первую очередь завода. Впереди у нас еще много работы. Но, как бы ни были велики трудности, мы даем Вам слово отдать все наши силы для полного разгрома врага!

Дорогой Иосиф Виссарионович! Источником нашей бодрости, энергии является сознание того, что в боях и труде руководите нами Вы — наш вождь и учитель — воля и знамя советского народа!

Да здравствует наша великая Родина! Да здравствует наша родная Красная Армия!

Слава любимому Сталину!

Обсуждено и принято на митинге рабочих, инженерно-технических работников и служащих Енакиевского металлургического завода посвященный пуску доменных печей.

Директор завода ГУБКИН  
Секретарь горкома КП(б)У БЫЧКОВСКИЙ.

# ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, перейдя в наступление на Житомирском направлении, прорвали оборону немцев и за шесть дней упорных боев, к исходу 29 декабря, продвинулись вперед от 50 до 100 километров, расширили прорыв до 300 километров по фронту.

В ходе наступательных боев наши войска разбили восемь танковых дивизий немцев среди которых танковые дивизии СС «Адольф Гитлер» и «Райх» и четырнадцать пехотных дивизий.

В результате успешного наступления войска фронта овладели городом и крупным железнодорожным узлом КОРОСТЕНЬ, городами ВОЛОДАРСКО-ВОЛЫНСКИЙ, ЧЕРВОНАРМЕЙСК, ЧЕРНЯХОВ, РАДОМЫШЛЬ, КОРССТЫНЬ, городом и важнейшим железнодорожным узлом КАЗАТИН, городом СКВИРА и заняли свыше тысячи других населенных пунктов.

В боях отличились войска генерал-полковника МОСКАЛЕНКО, генерал-лейтенанта ЧЕРНЯХОВСКОГО, генерал-лейтенанта ПУХОВА, генерал-полковника ГРЕЧКО, генерал-лейтенанта ЖМАЧЕНКО, генерал-полковника ЛЕСЕЛИДЗЕ, генерал-майора АФОНИНА, генерал-лейтенанта ЛЮДНИКОВА, генерал-майора КИРЮХИНА, танкисты генерал-лейтенанта РЫБАЛКО, генерал-лейтенанта танковых войск КАТУКОВА, генерал-лейтенанта

танковых войск КРАВЧЕНКО, генерал-лейтенанта танковых войск ПАВЛЮКОВА, генерал-лейтенанта танковых войск ГЕТМАН, генерал-майора танковых войск ИВАНОВА и артиллеристы генерал-лейтенанта артиллерии ТУРБИНА, генерал-майора артиллерии ИВАНОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОРИШВИЛИ, генерал-майора артиллерии ФРОЛОВА, генерал-лейтенанта артиллерии КОРОЛЬКОВА, полковника ГУСЕВА и полковника МИНЬТЮКОВА.

В ознаменование одержанной победы наиболее отличившиеся в боях соединения и части, а также отличившиеся командный состав представлять к награждению орденами.

Сегодня, 30 декабря, в 22 часа столица нашей Родины МОСКВА салютует доблестным войскам 1-го УКРАИНСКОГО фронта, прорвавшим оборону немцев, — двадцатью артиллерийскими залпами из двухсот двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ всем руководителям Вами войска участвовавшим в боях под КОРОСТЕНЕМ, ЖИТОМИРОМ и КАЗАТИНОМ.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины! Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий  
Маршал Советского Союза И. СТАЛИН

30 декабря 1943 года.

## От Советского информбюро

### Оперативная сводка за 29 декабря

В течение 29 декабря на ВИТЕБСКОМ направлении наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов и среди них населенные пункты КОЗЛЫ, КОРОЛИ, ЗАБОРЦЫ, ЛОСВИДА, БОРОВИЯ, УЛЯНЫ, КРАСНЫЙ ДВОР.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, преодолевая сопротивление противника, успешно развинули наступление и овладели городом и железнодорожным узлом КОРОСТЕНЬ, городом и крупным железнодорожным узлом ЧЕРНЯХОВ, городом и железнодорожной станцией СКВИРА, а также заняли более 250 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ЧИГРИН, КУПИЩЕ, БЕЛОНИЦЫ, КОВАЛИ, КРАПИВНЯ, НОВИЖ, САЛЫ, СЕЛЕЦ, ЖАДЬКИ, БРАЖИКА, ВЫДБОР, ГОРБУЛЕВ, АНДРЕВ, БЕЖЕВ, СЛИПЧИЦЫ, ТОРЧИН, КАМЕННЫЙ БРОД, СТАРОСЕЛЦЫ, ГУМЕННИКИ, СТУДЕНЦА, СТРИЖЕВКА, ЛЕВКОВ, ВОЛОСОВ, СТАРАЯ И НОВАЯ КОТЕЛЬНЯ, КРАСОВКА, БЕЛОПОЛЬЕ, ВАДИМИЛОВКА, ВЕРНИГОРОДОК, МАЛАЯ ЧЕРНЯХОВКА, МАЛЫЕ БИЖУРИН, КАРАЧЕВ, ВЕРХОВНЯ, КРИВОШЕНЦЫ, КРЫЛОЗКА, СЕЛЕНОВКА, КРАПОСЛЕС, ВИННИЦЫ СТАВЛ, и железнодорожные станции КЛОЧКИ, УДОМЬ, ВИГОВ, ТУРЧИНКА, ФАСОВО, ГРАДА, КОРЧМА, ПАЛЕННИЦЫ.

Севернее КИРОВОГРАДА наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника и нанесли ему большие потери в живой силе и технике. В районе ДИПРА, западнее города ЗАБОРЦЕВ наши войска перешли в наступление и в боях заняли более 30 населенных пунктов и среди них пригород города ЗАБОРЦЕВ на правом берегу ДНЕПРА, а также крупные населенные пункты ЗАБОРЦЕВ, ПУКАШЕВКА, ВЕДИКИ, ЛЕГ, ХОРТИЦА, КАЩЕВКА, БАБУРКА, НИЖНЯЯ ХОРТИЦА, РАЗУМОВКА, НОВОСЕДОРОВКА и окрестности острова ХОРТИЦА.

На других участках фронта — разведка и артиллерийская миниметная перестрелка. В течение 28 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 113 немецких танков. В воздушных боях с авиацией противника сбито 33 самолета противника.

\*\*\*

На Витебском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали продвигаться вперед и заняли несколько населенных пунктов. Северо-восточнее Витебска бойцы И-ского соединения отбили от немцев бой, уничтожив несколько танков. Юго-восточнее Витебска противник в подступил резервы и усилил свои боевые порядки артиллерией и танками. Используя выгодные условия местности, немцы неоднократно переходили в контратаки. Наши войска в упорных боях отбросили противника и овладели выгодными позициями. В этих боях уничтожено более тысячи немецких солдат и офицеров.

\*\*\*

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Части Н-ского соединения, после артиллерийской подготовки, атаковали противника, оборонявшего подступы к городу Коростень. Словно сопротивление немцев, советские бойцы быстро продвинулись вперед, отбоякнув с фронта и флангов противника был разгромлен, и наши войска вновь освободили город Коростень от немецко-фашистских оккупантов. Захвачено у немцев много тяжелого и легкого оружия, склады с боеприпасами и военными материалами.

На другом участке нашей войска, стремительно продвигаясь вперед, штурмом заняли город и железнодорожную станцию Черняхов. В боях на подступах к городу подбито 26 немецких танков. Уничтожено и захвачено большое количество автомашин и крупный обоз противника. Немцы бежали, бросив всю военную технику, артиллерию и боеприпасы. Развивая наступление, наши войска овладели городом Сквиря и заняли более 250 населенных пунктов. На одной железнодорожной станции выгружался из вагонов только что прибывший полк пехоты противника. Наши танкисты и автоматчики так быстро ворвались на станцию, что гитлеровцы не успели даже построить лагерь. Часть немецких солдат разбежалась, а остальные взяты в плен. В результате боях противник несет исключительно большие потери в живой силе и технике.

Несмотря на неблагоприятные условия погоды, советская авиация наносила удары по немецким войскам и уничтожила более 20 танков, 200 автомашин и несколько железнодорожных эшелонов противника.

\*\*\*

Севернее Кировограда наши войска отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника. Особенно ожесточенные бои развернулись в районе одного населенного пункта.

Пехотный офицер, воя по карте карандашом, докладывает:

— Это — линия переднего края, здесь опорные пункты противника. Наша разведка сегодня установила, что вот тут силы немцев слабые. По этим дорогам и тропинкам можно сейчас пройти незамеченными, проведи у нас подготовлены.

Пехотники, занимающие оборону в районе захваченного нами участка шоссевой дороги Витебск — Полоцк, наблюдают, как перед ними появляются вереницы авиационных конников, прилегают им артиллерия, танки. Углубившись в немецкий тыл, они приближаются к полоту железной дороги Витебск — Полоцк. Один из авиационных спецов, взбежал на насыпь и махнул остальным рукой, чтобы прекратили разговор. Потом он сказал:

— Поезд идет! Позовите сюда саперов, остальных — углубитесь в лес! Лихорадочно стучат лопы о мерзлый грунт насыпи. В землю закладывают ящики с толком, сверху засыпают снегом. Полотно снова такое же, как было несколько минут назад.

Шум приближающегося поезда становится все яснее. Еще несколько минут, и страшный грохот разрезает тишину. В воздух летят части паровоза, вагоны, земля, туши людей. Лес осыпается треском.

## ВРУЧЕНИЕ ВЕРИТЕЛЬНЫХ ГРАМОТ ПРЕДСЕДАТЕЛЮ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР тов. М. И. КАЛИНУ ЧРЕЗВЫЧАЙНЫМ ПОСЛАННИКОМ И ПОЛНОМОЧНЫМ МИНИСТРОМ АВСТРАЛИЙСКОГО СОЮЗА г-ном Д. МАЛОНЕМ

29 декабря 1943 года в 1 час дня в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Австралийского Союза г-на Д. Малоне, вручившего свои верительные грамоты.

29 декабря 1943 года в 1 час дня в Кремле Председатель Президиума Верховного Совета СССР тов. М. И. Калинин принял Чрезвычайного Посланника и Полномочного Министра Австралийского Союза г-на Д. Малоне, вручившего свои верительные грамоты.

Миссия г-на К. Оффисер, 2-й секретарь миссии г-на П. Хейдон, 2-й секретарь миссии г-на Д. Макмиллан, атташе г-н В. Дункан и Е. Дженкинс в атташе по печати г-н Д. Фишер.

При вручении верительных грамот присутствовали заместитель Народного Комиссара Иностранных Дел тов. В. Г. Деканозов, секретарь Президиума Верховного Совета СССР тов. А. Ф. Гогин, заведующий 2-м европейским отделом НКВД тов. К. В. Новиков и п. о. заведующего протокольным отделом НКВД тов. П. А. Бушуев.

После вручения верительных грамот тов. М. И. Калинин имел беседу с г-ном Д. Малонем.

## Большая производственная победа строителей и металлургов

Последняя неделя 1943 года ознаменовалась выдающимися успехами советского тыла. 23 декабря вступила в строй первая доменная печь возрождающегося Донбасса — пушная доменная печь на Енакиевском металлургическом заводе. 25 декабря уральские горняки открыли летку новой домы, в дожде водоток расплавленного металла возвестил о новой победе на фронте труда. В строй вступила, пушная дома № 6 Магнитогорского комбината имени товарища Сталина, металлургического гиганта, любимого именованного в народе сталниковой маянкой. То была пушная крупнейшая в Советском Союзе и в Европе доменная печь, построенная героическими усилиями народа. В тот же день, 25 декабря, была сдана вторая дома в Енакиеве.

Прекрасный подвиг родине исполнит рабочий класс нашей страны накануне нового года! Прекрасный подвиг Красной Армии дали трудящиеся Урала в Донбассе!

За время войны строители Магнитогорского завода пускают уже вторую доменную печь! Первая была пушная год назад, в те памятные дни, когда наша Красная Армия наносила могучие удары врагу под Сталинградом. В приветствии строителям товарищ Сталин писал тогда, что магнитогорцы своей успешной работой на деле доказали прочность советского тыла и его способность не только обеспечивать нужды славной Красной Армии всеми видами вооружения и боеприпасов, но и в исключительные короткие сроки создавать новые производственные мощности. «В этот залог нашей победы над немецко-фашистскими захватчиками...», — писал товарищ Сталин.

Магнитогорская дома 1943 года является новым ярчайшим свидетельством дальнейшего укрепления экономической и военной мощи нашего государства, готовности советского тыла помочь всеми силами доблестному воину Красной Армии в их борьбе за окончательный разгром немецких захватчиков.

Нам великий вождь и полководец товарищ Сталин дал высокую оценку новой производственной победе магнитогорцев. В публикуемом сегодня приветствии товарища Сталина говорится: «Родина и наша славная Красная Армия никогда не забудут самоотверженной работы магнитогорцев в деле непрерывного наращивания производственных мощностей и снабжения военной промышленности металлом.

С пуском трех новых домен наша страна получит еще больше металла, необходимо-

го для производства боевой техники! Теперь наша страна будет иметь еще больше металла для продолжения гигантской строительной работы в тылу!

Еще в 1925 году на собрании актива Московской партийной организации товарищ Сталин говорил, что металлургическая промышленность есть основная база промышленности вообще. Ни легкая промышленность, ни транспорт, ни топливно, ни электрификация, ни сельское хозяйство не могли быть поставлены на ноги без мощного развития металлургической промышленности. Поэтому партия Ленина — Сталина в советское государство всегда уделяла исключительное внимание развитию черной металлургии. Она занимала первое место во всех хозяйственных планах нашей страны, она занимала виднейшее место в планах сталинских пятилеток.

Советский Союз своей могучей рукой захватил домы за домной, и в мирное время пуск каждой домы являлся всенародным праздником в нашей стране. Пуск каждой новой домы во время войны — праздник еще бодрей; он свидетельствует о неистощимых силах советского народа, о несокрушимом могуществе советского строя, о незаменимой крепости советского государства.

Нам предстоит еще пускать много доменных печей. Вскоре будут пушны новые домы на Челябинском металлургическом заводе. Будут воздвигнуты новые домы на Урале и в Сибири. На очереди — восстановление гигантских домен Юга, разрушенных гитлеровскими разбойниками.

Громидные стали и средства металлургических заводов Сталина и Макеенки, Маркушова и Енакиеве, Днепродзержинска и Днепродзержинска. Немецкие захватчики были бессильны заставить работать советские домы. Ни одна доменная печь южной металлургии не выпалила дугу для оккупантов. Отступая под ударами Красной Армии, гитлеровские мерзавцы взрывали наши домы. Только на металлургических заводах Сталинской области Донбасса разрушено 22 доменных печи, которые давали нашей родине ежегодно пять миллионов тонн чугуна. Тяжелые раны нанесены Донбассу, но советский народ с величайшим энтузиазмом взялся за восстановление своей южной металлургии, и две восстановленные домы Енакиеве являются предвестником восстановления всей южной металлургии.

Мы стоим на пороге нового года, когда работникам советского тыла предстоит еще больше напрячь свои усилия для оказания

дальнейшей помощи наступающей Красной Армии. Успехи всего народного хозяйства в наступающем году будут зависеть в значительной степени от работы металлургической промышленности. Внедрение поточных методов производства, применение новой технологии — все это вскрыло большие резервы на заводах военной индустрии. Даже на значном оборудовании, при имеющемся ныне количестве рабочих наши заводы могут значительно увеличить выпуск самолетов и танков, орудий и минометов, автоматов и пулеметов, винтовок и боеприпасов.

Для этого нужен металл. Металл нужен для расширения производства тракторов, сельскохозяйственных орудий и запасных частей к ним, для расширения производства паровозов, станков и различного рода оборудовании для совершенствующихся и восстанавливаемых заводов. Поэтому сейчас и у местных партийных организаций одной из самых больших забот должна быть забота о всемерном увеличении выпуска металла.

С пуском трех домен в Магнитогорске и Енакиеве, с предстоящим пуском ряда домен и мартенов на других заводах увеличатся потребности черной металлургии в руде, в угле, в огнеупорах, в металлургическом ломе и других материалах. Добыть четкого и бесперебойного снабжения черной металлургии топливом и сырьем — значит оказать непосредственную помощь фронту, непосредственную помощь восстановлению разрушенного немцами народного хозяйства.

Все отрасли промышленности, обслуживающие металлургию, должны постоянно помнить о своей ответственности перед фронтом и родиной.

В зимние месяцы надо добиваться такого положения, чтобы все наши домы, мартены и прокатные станы работали полным ходом, без перебоев, без заминок. Нельзя ни в коем случае допускать положения, имевшего место в прошлом, когда некоторые металлургические заводы были вынуждены в отдаленные дни искусственно задерживать выпуск металла из-за несвоевременной доставки сырья и топлива. Металлурги надо дать все! Таково требование нашей родины, нашего народа.

Весь о пуске новых доменных печей будет с радостью воспринята Красной Армией и всем советским народом. Они видят в пуске домен Урала и Донбасса новое усилие тружеников тыла для приближения победы над ненавистным врагом.

(Передова «ПРАВДА» за 29 декабря).

## Телеграммы г-на Эд. Бенеша М. И. Калинин, И. В. Сталину и В. М. Молотову

Покляв территорию Советского Союза, Президент Чехословацкой Республики д-р Эд. Бенеш направил тов. М. И. Калинин, тов. И. В. Сталину и тов. В. М. Молотову следующие телеграммы:

Председателю Президиума Верховного Совета Союза ССР КАЛИНИНУ

Глубокоуважаемый г-н Председатель! Выражаю Вам свою самую глубокую благодарность за Ваш теплый прием, оказанный мне и моим сотрудникам в Вашей славной столице, о стенах которой раздалась волна вражеского нашествия и которая будет всегда дорога всем свободолюбивым народам.

Президент Чехословацкой Республики Эдуард БЕНЕШ.

Председателю Совета Народных Комиссаров СТАЛИНУ

Глубокоуважаемый г-н Председатель! Я покидаю Вашу страну с чувством глубокого удовлетворения и благодарности Правительству Советского Союза, которое своей мудрой политикой скрепило братскую дружбу наших народов. Уверен в победе, которую готовят нам славные полководцы героической Красной Армии, не сомневаюсь в том, что сотрудничество наших народов будет все углубляться и крепнуть.

Президент Чехословацкой Республики Эдуард БЕНЕШ.

Народному Комиссару Иностранных Дел Вячеславу МОЛОТОВУ

Глубокоуважаемый г-н Народный Комиссар! Покидая Вашу героическую страну, шло Вам мой сердечный привет и выражение глубокой благодарности за Ваш теплый прием. Беседы, которые я имел честь вести с Вами во время моего пребывания в Москве, останутся навсегда в моей памяти и еще больше укрепят дружбу наших народов.

Президент Чехословацкой Республики Эдуард БЕНЕШ.

# ОБЛАСТНОЕ СОВЕЩАНИЕ ПАРТИЙНОГО АКТИВА

(От корреспондента «Правды Востока» по Самаркандской области)

Состоялось совещание партийного актива Самаркандской области. С докладом об основных задачах областной партийной организации по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе о 20-й годовщине Октябрьской революции, выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Ломакин. Докладчик кратко подвел итоги работы, проделанной партийной организацией и трудящимися республикой по снабжению фронта необходимой продукцией.

Состоялось совещание партийного актива Самаркандской области. С докладом об основных задачах областной партийной организации по выполнению указаний товарища Сталина, данных им в докладе о 20-й годовщине Октябрьской революции, выступил секретарь ЦК КП(б)У тов. Ломакин. Докладчик кратко подвел итоги работы, проделанной партийной организацией и трудящимися республикой по снабжению фронта необходимой продукцией.

Партийная организация области должна уделять внимание к разработке редких металлов. Коллектив рудников обязан в первую очередь увеличить выработку. Это может быть достигнуто, если партийные и комсомольские организации сосредоточат и поощрят работу руководителей рудников, поставят им конкретные задачи по увеличению выработки редких металлов.

В заключение докладчик остановился на вопросах улучшения жилищных условий в первую очередь семей фронтовиков и потребности в партийных организациях поселенцев и внимания к нуждам населения.

Весь острый докладчик подчеркнул о быстрейшего строительства новых электростанций, ибо рост промышленности тормозится из-за отсутствия достаточного количества электроэнергии. Между тем партия партийная организация не должна забывать серьезно за строительство Ташкентской электростанции.

Вопрос развития животноводства поставил свое выступление председатель Самаркандского облисполкома тов. Атакулов. Он привел многочисленные факты, когда районные организации не уделяли должного внимания укомплектованию животноводческих ферм, подготовке для скота сырой и теплой зимовки. Затем выступил секретарь Катта-Курганского района КП(б)У тов. Назаров, секретарь Самаркандского горкома партии тов. Биников, тов. Перминов, секретарь обкома КП(б)У тов. Махмудов.

## Райком партии и молодые колхозные кадры

(От корреспондента «Правды Востока» по Ферганской области)

В Ферганском райкоме партии к председателю колхоза «Коммуна», Кашкаринского сельсовета тов. Рустамову относятся с уважением, его ставят в пример другим колхозным руководителям.

Тов. Рустамов работает в колхозе около года. За это время колхоз заметно вырос и занял одно из первых мест в районе. Планы колхозников здесь перевыполнены, дорожно выполнены все обязательства перед государством. Председатель колхоза проводил государству 30 чудов хлеба из своих личных запасов.

Сейчас не такое время, чтобы держать извинения в руках, — сказал он колхозникам.

После проведенного совещания председателем колхозов, бригадиров и записных создали уже 153 бригады и 491 звено.

Тов. Мамалданов работал заведующим животноводческой фермой. Недавно исполнил сельскохозяйственной артели имени ОГПУ, Ауваляского сельсовета, избрал его своим руководителем. За короткое время колхоз, ставший одним из отстающих в районе, вышел в ряды передовых. Быстро и без потерь был убранны хлопок, своевременно выполнены все государственные поставки. Молодой председатель при помощи партийной организации развернул соревнование между бригадами, звеньями, люди приучились работать без устали, сознавая свою ответственность перед фронтом.

Районный комитет партии, борясь за ликвидацию провала в хлопководстве, за дальнейший подъем сельского хозяйства, должен еще более усилить заботу о воспитании молодых колхозных кадров. Нужно лучших из них вовлечь в ряды партии, помочь им повысить свой политический уровень, уделять больше внимания иейному воспитанию актива.

Тов. Мамалданов работал заведующим животноводческой фермой. Недавно исполнил сельскохозяйственной артели имени ОГПУ, Ауваляского сельсовета, избрал его своим руководителем. За короткое время колхоз, ставший одним из отстающих в районе, вышел в ряды передовых. Быстро и без потерь был убранны хлопок, своевременно выполнены все государственные поставки. Молодой председатель при помощи партийной организации развернул соревнование между бригадами, звеньями, люди приучились работать без устали, сознавая свою ответственность перед фронтом.

Результаты стахановской работы — наличие. На колхозных полях Орджоникидзевского района озимые посевы дали хорошие всходы.

Справившись с этой задачей, машинно-тракторная станция не сумела оперативно вспахать колхозные земли под яровые. План яровой пахоты к 20 декабря выполнен всего лишь на 60 процентов. В МТС имеются такие трактористы, как Дауронов, за всю осень подвигавший лишь 15 гектаров земли. Наритаев — 12 га и, наконец, Хлопков, не вспахавший ни одного гектара.

Медленным подъем заби объясняется систематическими простоями тракторов. Треть рабочего времени тракторы простаивали в основном из-за плохого технического ухода и частично из-за организационных неполадок. Так, например, в колхозе «Кыш-Куш» трактор стоял несколько дней только потому, что председатель колхоза Мухомов не вынес своевременно горючего из МТС. В колхозе им. Буденного два дня тракторы стояли без дела, пока, наконец, правление колхоза не уведомило, откуда им земля для вспашки.

В Орджоникидзевской МТС не чувствуется заботливого отношения к основной фигуре — трактористу. Районный комитет партии не создал трактористов, не говорил с ними, хотя поговорить есть о

## НОВОГОДНЯЯ ЕЛКА ПРОФСОЮЗОВ

28 декабря в Колонном зале Дома союзов зажглась новогодняя елка. Она организована Всесоюзным Центральным Советом Профессиональных Союзов для детей фронтовиков, рабочих и служащих столицы.

Вокруг елочки елки в разукрашенном, ярко освещенном зале собралось около 2000 московских школьников. Детям была показана оригинальная новогодняя елка «Ключа победы».

Вечер, прошедший очень весело. Игры, песни, танцы сменялись забавными аттракционами, катанием на каруселях, качелях, соревнованиями на меткость, ловкость, силу.

Новогодняя елка в Колонном зале Дома союзов продлится до 16 января. За это время на елке побывало 100 тысяч детей (ТАСС).

В ДНИ ЗИМНИХ КАНИКУЛ  
Художественно оформленные групповые новогодние елки организованы на все время зимних каникул в 4-х районах Ташкента — в театре им. Горького, во Дворце железнодорожников, в Театре юного зрителя и во Дворце пионеров. У елок будут проводиться концерты по специально подобранным репертуару для детей дошкольного и школьного возрастов с 1 по 10 января.

Утренники и елки, устраиваемые во всех школах, дети младших классов ищут новогодние подарки.

Билеты на посещение елок выдаются через профессиональные организации.

## УСИЛИТЬ БОРЬБУ С ПОТЕРЯМИ

На совещании работников маслобойно-жировой промышленности Узбекистана

Недавно в Ташкенте состоялось совещание директоров и главных инженеров маслобойных заводов Наркомата пищевой промышленности Узбекистана.

С докладом об итогах работы маслобойных заводов в 1943 году и задачах на 1944 год выступил главный инженер треста тов. Кейван. Коллектив ряда маслозаводов борется с потерями и за увеличение выхода масла во втором полугодии, достигая некоторых успехов. Потери масла сократились более чем в пять раз по сравнению с первым полугодием 1943 года.

В связи с улучшением технологического процесса в октябре и ноябре маслобойные заводы достигли экономии по общему потерям до 55 тонн растительного масла.

Успешные результаты в организации технологического процесса и снижении непроизводительных потерь масла добились маслозавод «Кокане» (директор т. Ташпулатов), Наманганский маслозавод (директор т. Закиров), Янгй Юльсийский маслозавод (директор т. Вольный) и др.

На совещании отмечалась плохая работа заводов по сему лигнерного волокна, имеющего весьма важное оборонное значение. План выработки лигста выполнен на 52 процента.

## ФРОНТОВОЙ МЕСЯЧНИК ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ ЗАПАСНЫХ ЧАСТЕЙ К ТРАКТОРАМ

АНДИЖАН. (УзТАГ) Переделка в течение месяца деталей МТС около 10 тысяч

принадлежит Андижану, начиная с 1 января фронтальной работы по изготовлению запасных частей к тракторам. Коллектив заводов Андижана, выполняющие заказы колхозного села, ставят перед собой задачу

## ЗАВОДЫ БУХАРСКОЙ ОБЛАСТИ — МТС

БУХАРА. (УзТАГ) Коллектив Каттакурганского завода энергично изготовляет запасные части к тракторам и сельскохозяйственным машинам и борется за досрочное выполнение заказов на тракторные детали. Кроме того, завод оказывает действительную помощь подшефной 1-й Бухарской МТС.

Эффективно трудятся рабочие Каттакурганского завода, взявшие на себя обработку деталей чугуна и литья.

## ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ВАШИНГТОН, 29 декабря. (ТАСС). В беседе с представителями печати Рузвельт объявил о своем решении начать правительственный контроль над железными дорогами США вплоть до окончания нынешнего чрезвычайного положения. Железные дороги будут возвращены владельцам как только это станет возможным.

В заявлении Рузвельта, сделанном одновременно с распоряжением об установлении правительственного контроля над железными дорогами США, между прочим, указывается: «Три профсоюза железнодорожников решили начать забастовку на железных дорогах с 30 декабря. Я не могу ждать последнего момента для принятия мер, которые обеспечили бы бесперебойное снабжение наших вооруженных сил. В соответствии с этим я вынужден немедленно ввести в свое распоряжение железные дороги и установить контроль над ними для того, чтобы обеспечить их бесперебойную работу. Правительство надеется, что каждый железнодорожник будет продолжать оставаться в своем посту. Крупные военные наступательные операции, намеченные в настоящее время, не должны быть отложены вследствие перемены в работе жизненно важного транспорта. Если какие-либо железнодорожники рабочие объявят в настоящее время забастовку, то они будут забастовать против правительства Соединенных Штатов».

Рузвельт предложил военному министру Стимсолю разрешить предпринимателям продолжать управление железными дорогами, «в максимальной степени совместимом с целями этого распоряжения».

Конфликт на железных дорогах возник в связи с вопросом о размерах заработной платы.

## «Гетеборгс хандельстиднинг» об угрозе Ленинграду со стороны Финляндии

СТОКГОЛЬМ, 29 декабря. (ТАСС). Шведская газета «Гетеборгс хандельстиднинг» в статье «Угроза Ленинграду со стороны Финляндии» пишет: «6 декабря Рюти заявил, что все утверждения об опасности, якобы угрожающей Ленинграду со стороны Финляндии, лишены оснований. Эти слова были подчеркнуты рядом финских газет. В связи с этой речью русское радио в сильных выражениях отнеслось к долу участия финнов в страданиях Ленинграда. Кто же говорит правду? Когда в 1941 году Финляндия напала на Россию, выступила на стороне Германии, чтобы как осторожно выразился Таниер, отобрать потерянные районы с некоторыми процентами, финская политика фактически принимала тот германский план, согласно которому считалось, что существующая в России власть должна быть свергнута еще до наступления зимы. Финские «спринтеры» — это Восточная Карелия, Ингерманландия и Ленинград. Так были изложены военные цели Финляндии в книге о восточных проблемах Финляндии, написанной профессором Яаккола.

В действительности финны надеялись также получить Эстонию, но этому противились немцы. Вскоре немцы воспротивились также и претензиям финнов на Ленинград и даже послали будущего немецкого штатгальтера Ленинграда в Хельсинки, где он слит до сих пор. Поэтому в шведском издании книги Яаккола сказано, что вопрос о Ленинграде будет разрешен впоследствии, то есть немцами. Несомненным

## Заявление Эйзенхауэра

ЛОНДОН, 27 декабря. (ТАСС). Как передает специальный корреспондент агентства Рейтер призыве войск союзников в Северной Африке, вновь назначенный главнокомандующий союзными войсками вторжения генерал Дуайт Эйзенхауэр заявил здесь на пресс-конференции: «Мы выиграем европейскую войну в 1944 году». «Единственное, что нам нужно для победы в европейской войне», — сказал Эйзенхауэр, — это, чтобы все мужчины и женщины посвятили от линии фронта до самой глухой деревушки в обезлюдивших странах — полностью выполняли свой долг. «Наше наступление на Рим будет разорывающее медленным», — продолжал он. «Мы снова выйдем черную работу выполнения упрямо сопротивляющегося противника, и тем нашего наступления на север будет, быть может, более, чем что-либо другое, зависеть от количества пополнений, которые германские командование решит бросить против нас».

Эйзенхауэр узнал о своем новом назначении тогда, когда Рузвельт, возвращаясь в Америку, посетил его и сказал: «Лучше бы Вы подготовились собрать свои вещи и отправиться на новый пост командующего вторжением в Европу».

В исполнении к прилетному вышке заявления агентству Рейтер передает: генерал Эйзенхауэр сказал, что создание командования

## Военные действия в Италии

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что на фронте 15-й армейской группы за последние сутки не было крупных операций. Канадские войска английской 8-й армии добились новых успехов, ошатаив от противника Ортоно и уничтожив вражеские ульи сопротивления. К югу французские марокканские войска атаковали высокую высоту, которую враг упрямо цеплялся. Американские войска заняли две высоты, закончив этим закрепление своих позиций на важном горном массиве.

Авиация атаковала вчера ряд военных объектов противника в Италии и вражеские торговые суда у побережья Югославии.

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Штаб войск союзников в Северной Африке сообщает, что ожесточенная битва за Ортоно закончилась. Войска союзников очистили город от врага и продолжают наступать по побережью. Индийские войска заняли новую территорию в районе Вилларанде. Дальше к югу в горной местности французские марокканским частям удалось после ожесточенных боев захватить горные вершины. Английские части американской 5-й армии отбили ожесточенные атаки врага около устья реки Гарильяно.

## ОПУСТОШИТЕЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ БОМБАРДИРОВКИ БЕРЛИНА

СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Шведская газета «Афтонбладетинг» сообщает, что налет на Берлин, произведенный английскими самолетами 24 декабря, был особенно опустошительным по своим последствиям. Пострадали все районы города. Утром 27 декабря еще бушевали пожары на площади около 20 секторов. Лучшим пожаров и расчисткой улиц от обломков заняты десятки тысяч людей.

## НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ В ВЕРХОВНОМ КОМАНДОВАНИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, объявлено о следующих локальных назначениях, являющихся результатом переговоров между президентом США и премьер-министром Англии: главнокомандующим вооруженными силами на Ближнем Востоке, назначенным верховному главнокомандующему в Сред-

земноморском театре, назначен генерал сэр Бернард Лейтхарт. Заместителем верховного главнокомандующего генерала Эйзенхауэра назначен маршал авиации сэр Артур Теддер.

Отвественный редактор А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

В ТЕАТРАХ:

РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 31 декабря Цыганский барон с участием засл. арт. УЗСР П. В. Волохова. Начало в 8 ч., окончание в 11 ч. вечера. 1 января утром Русалка. Начало в 12 ч. дня.

РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 31 декабря Генерал Брусилов. 1 января Русские люди. 2 января Тот, кого искали. Начало в 8 ч. вечера.

ГОСТАЕВ ОНЕРЕТТЫ — 31 декабря Сорванец. 1 января утром и вечером Раскнудись море широким, 2 января Принцесса цирка. Начало в 12 ч. дня и 8 ч. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗГОСПИЛАР. МОНИИ (ул. К. Маркса, 21-23, бывш. кинотеатр «Уна», телефон 32698) — 31 декабря в 8 ч. 30 м. вечера и 1 января в 5 ч. дня. Больше новогодние концерты с участием мастеров искусства.

1, 4, 5 и 8 января в 8 и 30 м. вечера последние гастроли Ленинградского фронтального джаз-ансамбля при участии Клавдии Шульженко и Владимира Коралли.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 1 января Дудочка. Начало в 11,

12, 1, 2 и 3 ч., 2 января: 1) Колобок. Начало в 11, 12 и 1 ч., 2) Мудрый мышка. Начало в 2, 3 и 4 ч.

ТАНГОСИРК — матчи французской борьбы под руководством арбитра П. К. Петреско и цирковая программа, с 1 по 10 января новогодняя елка. Детские цирковые представления — «Пионер» Худож. рук. и постановщик И. И. Нелипович. Начало дневных представлений в 12, 3 и 6 ч. Принимаются заявки на коллективные посещения.

ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (Плодотворская ул., 30) — с 1 по 5 января концерты Московского джаз-оркестра под управлением Ильясова. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

ИСКРА — днем и вечером Жил меня с 1 по 10 января на время школьных каникул дневные сеансы по утверждению плану. Начало в 10, 11, 12, 1, 2, 3 и 4 ч. Вечером Жил меня. Начало в 5, 6, 7, 8, 9 и 10 ч.

Ташкентская типография № 2. Тираж 76.500 экз.

## РЕЙД ПО ПРОВЕРКЕ ПОДГОТОВКИ МТС К ВЕСНЕ

### Орджоникидзевская МТС срывает ремонт тракторов

Тракторный парк МТС Орджоникидзевского района перевыполнил план вспашки под озимый посев зерновых. Передняя трактористы Юлдашев, Бабауратов, Алиев, Хайтатов, Ташматов пользуются широкой популярностью в колхозах района. Каждый из них вспахал от 80 до 120 гектаров за 20 дней, работая в одну смену. В этом неслучайно заслуга в лучших бригадах механиков — Василья Порецкого и Андрея Григоренко.

Результаты стахановской работы — наличие. На колхозных полях Орджоникидзевского района озимые посевы дали хорошие всходы.

Справившись с этой задачей, машинно-тракторная станция не сумела оперативно вспахать колхозные земли под яровые. План яровой пахоты к 20 декабря выполнен всего лишь на 60 процентов. В МТС имеются такие трактористы, как Дауронов, за всю осень подвигавший лишь 15 гектаров земли. Наритаев — 12 га и, наконец, Хлопков, не вспахавший ни одного гектара.

Медленным подъем заби объясняется систематическими простоями тракторов. Треть рабочего времени тракторы простаивали в основном из-за плохого технического ухода и частично из-за организационных неполадок. Так, например, в колхозе «Кыш-Куш» трактор стоял несколько дней только потому, что председатель колхоза Мухомов не вынес своевременно горючего из МТС. В колхозе им. Буденного два дня тракторы стояли без дела, пока, наконец, правление колхоза не уведомило, откуда им земля для вспашки.

В Орджоникидзевской МТС не чувствуется заботливого отношения к основной фигуре — трактористу. Районный комитет партии не создал трактористов, не говорил с ними, хотя поговорить есть о

## МОРСКОЙ БОЙ В БИСКАЙСКОМ ЗАЛИВЕ

ЛОНДОН, 29 декабря. (ТАСС). Английское морское министерство и министерство авиации опубликовали совместное заявление, в котором говорится, что корабли британского военно-морского флота во взаимодействии с самолетами береговой обороны потопили в Бискайском заливе три германских эсминца и нескольким эсминцам причинили повреждение.

## ОПУСТОШИТЕЛЬНЫЕ ПОСЛЕДСТВИЯ БОМБАРДИРОВКИ БЕРЛИНА

СТОКГОЛЬМ, 28 декабря. (ТАСС). Шведская газета «Афтонбладетинг» сообщает, что налет на Берлин, произведенный английскими самолетами 24 декабря, был особенно опустошительным по своим последствиям. Пострадали все районы города. Утром 27 декабря еще бушевали пожары на площади около 20 секторов. Лучшим пожаров и расчисткой улиц от обломков заняты десятки тысяч людей.

## НОВЫЕ НАЗНАЧЕНИЯ В ВЕРХОВНОМ КОМАНДОВАНИИ СОЮЗНИКОВ

ЛОНДОН, 28 декабря. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, объявлено о следующих локальных назначениях, являющихся результатом переговоров между президентом США и премьер-министром Англии: главнокомандующим вооруженными силами на Ближнем Востоке, назначенным верховному главнокомандующему в Сред-

земноморском театре, назначен генерал сэр Бернард Лейтхарт. Заместителем верховного главнокомандующего генерала Эйзенхауэра назначен маршал авиации сэр Артур Теддер.

Отвественный редактор А. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ.

В ТЕАТРАХ:

РУССКИЙ ТЕАТР ОПЕРЫ И БАЛЕТА им. СВЕРДЛОВА — 31 декабря Цыганский барон с участием засл. арт. УЗСР П. В. Волохова. Начало в 8 ч., окончание в 11 ч. вечера. 1 января утром Русалка. Начало в 12 ч. дня.

РУССКИЙ ДРАМАТЕАТР им. М. ГОРЬКОГО — 31 декабря Генерал Брусилов. 1 января Русские люди. 2 января Тот, кого искали. Начало в 8 ч. вечера.

ГОСТАЕВ ОНЕРЕТТЫ — 31 декабря Сорванец. 1 января утром и вечером Раскнудись море широким, 2 января Принцесса цирка. Начало в 12 ч. дня и 8 ч. вечера.

КОНЦЕРТНЫЙ ЗАЛ УЗГОСПИЛАР. МОНИИ (ул. К. Маркса, 21-23, бывш. кинотеатр «Уна», телефон 32698) — 31 декабря в 8 ч. 30 м. вечера и 1 января в 5 ч. дня. Больше новогодние концерты с участием мастеров искусства.

1, 4, 5 и 8 января в 8 и 30 м. вечера последние гастроли Ленинградского фронтального джаз-ансамбля при участии Клавдии Шульженко и Владимира Коралли.

РЕСПУБЛИКАНСКИЙ ТЕАТР КУКОЛ — 1 января Дудочка. Начало в 11,

12, 1, 2 и 3 ч., 2 января: 1) Колобок. Начало в 11, 12 и 1 ч., 2) Мудрый мышка. Начало в 2, 3 и 4 ч.

ТАНГОСИРК — матчи французской борьбы под руководством арбитра П. К. Петреско и цирковая программа, с 1 по 10 января новогодняя елка. Детские цирковые представления — «Пионер» Худож. рук. и постановщик И. И. Нелипович. Начало дневных представлений в 12, 3 и 6 ч. Принимаются заявки на коллективные посещения.

ДВОРЕЦ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ (Плодотворская ул., 30) — с 1 по 5 января концерты Московского джаз-оркестра под управлением Ильясова. Начало в 8 ч. 30 м. вечера.

В КИНОТЕАТРАХ:

ИСКРА — днем и вечером Жил меня с 1 по 10 января на время школьных каникул дневные сеансы по утверждению плану. Начало в 10, 11, 12, 1, 2, 3 и 4 ч. Вечером Жил меня. Начало в 5, 6, 7, 8, 9 и 10 ч.

Ташкентская типография № 2. Тираж 76.500 экз.